



УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor The Provincial Library Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK X. Ч. 89 (1142). ВІВТОРОК, 31. ЛИПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JULY 31st, 1928. No. 89 (1142). VOL. X.

Реакція в Мексику усуває робітництво від влади

МЕКСИКАНСЬКИЙ УРЯД ВИКОНУЄ ВОЛЮ АГРАРІВ І ПОПІВ.

Антиробітнича група обрегонської партії добилася усунення всіх робітничих посадників та інших урядників у федеральній окрузі. — Великі землевласники домагаються усунення робітничих представників зі всіх урядових становищ у Мексику. — Убийник генерала Обрегону, Тораль, може бути врятований від смерті.

КАЛЕС НЕ ХОЧЕ БУТИ ПРОВІЗОРНИМ ПРЕЗИДЕНТОМ.

МІСТО МЕКСИКО, 28. липня. — Президент Калес заявив, що не має наміру оспаривати президентом республіки після 1. грудня, коли вийде речення його теперішнього урядування. Виглядає тепер, що президентом буде Аарон Сасен, губернатор стейту Нуево Леон, на місце генерала Обрегону, що був вибраний 1. липня і недавно убитий.

МІСТО МЕКСИКО, 28. липня. — Антиробітничі групи обрегонської партії віднесли величезну перемогу своїм компаніям за усунення всіх робітничих представників з урядових становищ.

Льюїс Моронес, який недавно був примусений зрезигнувати з поста міністра торгівлі, індустрії і праці, є головою робітничої групи. Він був головним політичним противником генерала Обрегону.

Сото Гама, голова антиробітничої групи, зажадав усунення робітничих представників з уряду, а також виважу робітничу групу за "психологічний вплив" в убитості Обрегону.

Вчора уряд рішив усунути всіх робітничих посадовиків та інших урядників у федеральній окрузі. На їх місце будуть назначені обрегонці. Тепер антиробітничі групи зажадали, щоб це саме перевили в цілій республіці і цілком усунули робітників від всієї влади.

МІСТО МЕКСИКО, 25. липня. — Авреліо Манріке, речник аграрної партії, видав вчора заяву, з якої виходить, що убийник Обрегону може бути врятований від смерті і що вся боротьба уряду буде звернена проти робітничого руху. Манріке є представником реакційних земельних власників, які тепер мають верх у політичній житті Мексики.

ЗІРВАНО ПЛАТНЮ ДЛЯ ЗАЛІЗНИЧИХ РОБІТНИКІВ У БРИТАНІЇ.

Реакційний провідник юні Томас тішить, що завдяки знижці платні "врятовано великі залізничні країни".

ЛОНДОН, 28. липня. — Залізничні робітники Великої Британії згодилися на 2½ процент знижки платні, яка негайно входить в силу, щоб залізничні компанії "не поносили дальших втрат". Угоду в цій справі підписано вчора на конференції між управителями залізниць а юнією залізничників, на чолі котрої стоїть відомий реакціонер Дж. Г. Томас, посол парламенту й бувши член "робітничого" уряду Мекдоналда.

Томас хвалиться, що підписав "найважливіший документ у британській індустріальній історії". Він підносить як надзвичайно велику подію в британській історії той факт, що міліон робітників і їх жінок та дітей прийняли знижку платні, "щоб спасти великі залізничні країни". Просто не хочеться вірити, що в такій душі говорять чоловік, який стоїть на чолі юні і мав би обороняти інтереси робітників.

Обчислюють, що внаслідок знижки, яку прийняв Томас в імені залізничних робітників, компанії заощадять річно 3 мільйони фунтів стерлінгів (около 15 мільйонів доларів), себто на таку суму збільшаться їх річні чистий зиск. Знижка платні обійме 700,000 робітників.

Товариші! Відповідайте негайно на "Укр. Роб. Вісти".

В Англії буде проголошений льокавт 500,000 текстильних робітників

МАНЧЕСТЕР, Англія, 28. липня. — В англійській текстильній індустрії, в якій вже панує великий застій, рішено проголосити льокавт, який закrije около 700 фабрик і викине з роботи пів мільона робітників. Льокавт має розпочатися 11. серпня.

Причиною льокавту є те, що директори фабрики в Рамсі, недалеко Олдему, відмовилися відправити робітників, який не підчинявся юнійним приписам і перестав бути членом юнії. В багатьох кругах оповідають, що причина загрожує льокавту вважається лише частиною. Вказують на те, що в багатьох місяців фабриканти

старалися знайти спосіб, який зменшити продукцію, поки світові ринки не дійдуть до своєї передвоєнної величини. Робітники фабрики в Рамсі вийшли на страйк, щоб примусити власників відправити одного робітника, який втратив членство в юнії через неплатення вкладів і пізніше не хотів повинуватися приписам юнії, на підставі яких він міг вступити лише як новий член. Федерейшн оф Местер Спіннерс на своїй 15-хвилинній сесії одобрива вчора рекомендацію свого комітету, щоб проголосити льокавт для підтримання директорів фабрики в Рамсі.

АНГЛІЯ ВИШЛЕ НА ЖИВА ДО КАНАДИ 10,000 РОБІТНИКІВ.

З запитання у британському парламенті до міністра для доміній Емері та його відповідей виявляється, що британський уряд планує вислати до Канади на живна в Канаді 10,000 робітників, три чвертини котрих становлять майері. Емері сказав, що справа висилки цих робітників ще остаточно не полагана з канадським домініональним урядом.

від транспортних компаній, щоб вони заімпікувалися британськими робітниками, які по скінченні праці на живнах не зможуть дістати іншого заняття й забавляють повернути до Великої Британії.

Форк сказав, що залізничні компанії повинні забезпечити поворот британським робітникам, що не бажать оставити в Канаді. Ці робітники повинні бути забрані до Англії зовсім безплатно або за дуже малою оплатою за переїзд.

РІЖНІ ВІСТИ

ГАНСЕН КАЖЕ, ЩО АМУНДСЕН НЕ ЗАГИНУВ.

КОПЕНГАГА, Данія, 25. липня. — Капітан Гансен, норвезький моряк і дослідник, який у 1903 році був з Амундсеном в одній експедиції, подав думку, що Амундсен цілком безпечно опустився на льоду на північ від Землі Франца Йосифа, де є досить дичини, якою продрожі дослідники можуть жити.

Капітан Гансен каже, що Амундсен буде пробувати добитися до Фьорської коси, одної з найближчих точок на південь від Землі Франца Йосифа. Він певний, що Амундсен живий і в цю пору може дістати досить поживи.

ЦЕПЕЛІН ЗБУДУВАВ НАБІЛЬШИЙ БАЛЬОН.

ФРІДРІХСАФЕН, Німеччина, 23. липня. — Славний будівничий бальонів граф Цепелін викінчив найбільший бальон, який замовила Америка.

Перша проба відбудеться ще до 15. серпня, після чого бальон полетить до Злучених Держав. Сюди прибули вже американські офіцери, з яких один буде керувати летом. Новий бальонний велетень матиме команду з 40 людей. Цікавість публіки до нового корабля надзвичайна; вчора оглядало його 15,000 людей.

10 ОСІБ ЗГИНУЛО В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

ТРИХІНОПОЛІ, Індія, 27. липня. — Десять осіб було убитих і кілька ранених, коли залізничний локомотив зударився зі залізничним омінібусом. Після того випадку зібралася велика юрба людей і поліція побоявалася, що може прийти до розривів з огляду на страйк залізничників. Вона приказала юрбі розійтися. Юрба відмовилася послухати приказу й поліція почала стріляти до зібраних та ранила чотири особи.

СУТИЧКА МІЖ ЯПОНЦЯМИ І А КИТАЙЦЯМИ.

ПЕКИН, 21. липня. — Вчора знову прийшло до серйозної сутички між Японцями а націоналістами недалеко Кюми, в шантунській провінції, 60 миль від Цінтао. Великі втрати були по обох боках. Китайський генерал Кучен на чолі 1,700 жовірів націоналістів зайшов до села дві милі від Кюми, п'ять миль глибоко в області, призначеній Японцям у травні. 450 Японців вимажили досіть а Кюми і зажадали від Китайців опущення території. Китайці відповіли скорострільним огнем, після чого розпочався бій, який тривав до 10 годин рано, поки Китайці не вступилися зі залізничної смуги.

НАРАДА МОНАРХІВ.

БЕРЛІН, 23. липня. — Чутки про англійські фунти стерлінгів розбудили генерала Скоропадського і він негайно скликав нараду своїх прихильників. На пропозицію Скоропід-Полтуховського постановили зайняти вибіжучу позицію та не перескажати Лівичікому весті акцію з Польяками.

АМЕРИКА ПРИВЕРНУЛА КИТАЙЦЯМ ТАРИФОВУ АВТОНОМІЮ.

Злучені Держави підписали новий договір з китайським націоналістичним урядом, який входить в силу від першого січня 1929 року.

ВАШИНГТОН, 27. липня. — Злучені Держави підписали новий договір з китайським націоналістичним урядом, який привертає Китаєві повну автономію в тарифових справах. Це значить, що китайському урядові вільно буде накладати мито на американські товари, що приходять до Китаю.

На підставі постанов договору він увійде в силу від 1. січня 1929 року, якщо до того часу буде ратифікований обома державами. Договір заступить всі існуючі тепер тарифові умови між Китаєм а Злученими Державами.

ПІП УТВОРИВ ЮГОСЛАВСЬКИЙ КАБІНЕТ.

БІЛГОРОД, Югославія, 28. го липня. — Піп Антон Корощец, член словенської клерикальної партії й теперішній міністер внутрішніх справ, склав новий югославський кабінет на поручення короля Александра.

АМЕРИКА ПЕРЕСТЕРІГАЄ ПАРТІЙ В ПАНАМІ.

ВАШИНГТОН, 28. липня. — Уряд Злучених Держав повідомив політичні фракції в Панамі, які приступают до краєвих виборів на 5. серпня, що на випадок розпочаття революційної діяльності, як про це натякає одна з партій, він вмішається в справу й буде "втримувати порядок".

ФАШИСТИ БУДУТЬ ПЕРЕВОДИТИ "СЛІДСТВО".

РИМ, 25. липня. — У відповідь на заклади експертів багатьох країн, що експедиція Нобіле була невміло підготована й засуджена на невдачу від самого початку та що шведський дослідник Мальмгрен був оставлений живим на леді, преміер Муссоліні заявив вчора, що розслідування цієї справи іншими країнами не буде дозволене.

НЕ БУДЕ РОБИТИ МАНЕВРИВ КОЛО ЛИТВИ.

ВАРШАВА, 26. липня. — Польський уряд заявив вчора через офіційну телеграфічну агенцію, що з огляду на литовський протест проти польських військових маневрів у Виленьському окрузі, ті маневри не відбудуться на литовським кордоні.

КОМУНІСТИ ШТУРМУВАЛИ ВЯЗНИЦЮ.

ПАРИЖ, 28. липня. — Кілька сот комуністів штурмували в'язницю Ліможе, з якої хотіли визволити товариша, що був арештований за розмови з робітниками у фабриці обуви. Поліція відперла робітників, які наступали на в'язницю. Зовнішня брама була розбита, заки прибули більші відділи поліції, але остаточно поліція перемогла робітників.

Однак комуністи були обурені арештуванням і влаштували похід вулицями міста, домагаючись звільнення товариша. Після відперти робітників коло в'язниці уставлено сторожу і жовіри в сусідніх гарнізонах були напоготові виринути до в'язниці, якщо були-б вибухли дальші розрухи.

що Американці не сміють бути в ніякий спосіб дискриміновані в користь горожан якої іншої країни. Іншими словами, це значить, що американські товари повинні мати першество в Китаю.

Японські газети в Пекіні атакують Злучені Держави за підписання договору й закидають Америці ведення тайної дипломатії. Газети кажуть, що договір свідомо має на меті спричинити клопіт Японії.

Є це перший договір, що надає Китаєві тарифову автономію, однак пів тузіна інших держав ведуть подібні переговори, а інші, включаючи Велику Британію, сповістили готовість розпочати переговори з китайськими націоналістами.

АМЕРИКА ДОЗВОЛИТЬ НА ПРИЇЗД ПРОФЕСОРА Й ЛЕТУНА.

ВАШИНГТОН, 25. липня. — В офіційних кругах сказано, що федеральний уряд не буде стояти на дорозі п'янованому приїздові до Злучених Держав проф. Самойловича, голови радянської ратункової експедиції на льодоколі "Красін", та летуна Чухновського, який багато допоміг у вирятванні членів експедиції Нобіле.

НОВА ЕКСПЕДИЦІЯ ЗА АМУНДСЕНОМ.

ОСЛ'О, Норвегія, 25. липня. — Тут організується нова експедиція в пошукуванні за Ронвалдом Амундсеном і його п'ятьма товаришами, що загубилися 18. червня, коли вирушили на ратунки експедиції Нобіле.

ПРИКОРДОННА СУТИЧКА МІЖ ПОЛЯКАМИ А ЛИТОВЦЯМИ.

БЕРЛІН, 25. липня. — В прикордонній сутичці між Литовцями а Поляками ці останні мали 2 убитих і 2 ранених. Це вже друга сутичка між ворогуючими державами за останні п'ять днів. Після повідомлення "Глоус Правди", відділ Литовців стріляв до польської прикордонної сторожі.

НАРАДА МОНАРХІВ.

БЕРЛІН, 23. липня. — Чутки про англійські фунти стерлінгів розбудили генерала Скоропадського і він негайно скликав нараду своїх прихильників. На пропозицію Скоропід-Полтуховського постановили зайняти вибіжучу позицію та не перескажати Лівичікому весті акцію з Польяками.

лах говорять, що Литва і Польща є бочкою пороху в Європі і що кожної хвили можна чекати вибуху, який потягне за собою нову світову пожежу.

Литовський преміер Вальдемарас заявляє, що Поляки закрили в багатьох місцях границю, на яку стягнули силу війська й провадять маневри. В тугішніх дипломатичних ко-

ли похід вулицями міста, домагаючись звільнення товариша. Після відперти робітників коло в'язниці уставлено сторожу і жовіри в сусідніх гарнізонах були напоготові виринути до в'язниці, якщо були-б вибухли дальші розрухи.

За місяць червень манітобські телефони мали понад 20 тисяч долларів чистого зиску, себто 4,000 долларів більше, ніж за місяць травень ц. р.